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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Εθνικής Οικονομίας 

& Οικονομικών και Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

Θέμα: Για την πρακτική άσκηση του Τμήματος Μαιευτικής του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Αττικής 
 

Οι φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος Μαιευτικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής 
μπήκαν στη σχολή με όνειρα και φιλοδοξίες για να μάθουν, να εξασκηθούν και να 
δουλέψουν με το πτυχίο τους πάνω στην ειδικότητα που επέλεξαν. Όμως, ήρθαν  
αντιμέτωποι με θεμελιώδεις δυσκολίες, όσον αφορά την πρακτική τους άσκηση, η οποία 
είναι υποχρεωτική με διάρκεια 21 εβδομάδων.  

 Τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν εδώ και σχεδόν ένα χρόνο με χρονική σειρά είναι: 

  Αρχικά πολλοί φοιτητές δεν κατάφεραν να παρακολουθήσουν ένα από τα εργαστήρια-
αλυσίδα του ΣΤ’ εξαμήνου (Μαιευτική Φροντίδα Τοκετού Υψηλού Κινδύνου), διότι οι θέσεις 
που άνοιξαν στα νοσοκομεία ήταν λιγοστές, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 
προχωρήσουν στην πρακτική άσκηση στο εξάμηνο που ορίζεται από το τμήμα. Έτσι 
χάθηκε τουλάχιστον (1) ένα εξάμηνο. 

Μέχρι την ακαδημαϊκή χρονιά 2023-2024 η πρακτική άσκηση αμειβόταν μέσω 
προγράμματος ΕΣΠΑ, το οποίο έκτοτε δεν προβλέπεται. Έτσι, αναγκάστηκαν να 
δηλώσουν πρακτική άσκηση –υποχρεωτική για την λήψη πτυχίου- σε ένα πλαίσιο που 
εργάζονται σε πλήρες ωράριο σε δημόσια νοσοκομεία της χώρας, απλήρωτες-οι και χωρίς 
ασφάλιση.  

Ταυτόχρονα, οι θέσεις στα δημόσια νοσοκομεία της Αττικής είναι ελάχιστες σε σχέση με 
τον αριθμό των υποψηφίων για πρακτική. Συγκεκριμένα, οι θέσεις είναι περίπου 30 για 
περισσότερους από 80 υποψήφιους/ες φοιτητές/τριες.  Αυτό έχει ως συνέπεια για 
πολλούς/πολλές, για να μπορέσουν να πάρουν το πτυχίο τους, να αναγκάζονται να 
δηλώσουν πρακτική στα νοσοκομεία άλλων πόλεων, εκτός Αττικής, με ότι αυτό 
συνεπάγεται για την σοβαρή οικονομική τους επιβάρυνση. Ενώ, περίπου 20 φοιτητές/τριες 
μένουν τελικά εκτός πρακτικής άσκησης, διότι επιθυμούν μόνο την Αττική, καθώς είναι η 
πόλη που σπουδάζουν, νοικιάζουν ήδη ένα σπίτι κλπ. και δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν 
οικονομικά σε άλλη πόλη. 

 Στις αρχές Οκτώβρη δημοσιεύτηκε ΦΕΚ 5473/2.10.24 με τίτλο “Καθορισμός μηνιαίας 
αποζημίωσης φοιτητών ΑΕΙ”, χωρίς όμως να  ενημερωθούν από το Τμήμα ή από τη 
Διοίκηση του ΠΑΔΑ αν θα ισχύσει και με ποιους όρους. Παρόλα αυτά, τοποθετήθηκαν στα 
νοσοκομεία, έψαξαν σπίτια στις επαρχίες που χρειαζόταν, παραιτήθηκαν  από τις εργασίες 
τους για να ξεκινήσουν από 15/11 την πρακτική, όπως είχε ανακοινωθεί από την Επιτροπή 
Πρακτικής. Όμως, το Τμήμα τους ενημέρωσε για αναστολή των πρακτικών μέχρι να 
σταλούν διευκρινίσεις από τα αρμόδια Υπουργεία (Παιδείας, Οικονομικών) για την 
πληρωμή τους.  

    Έχει μπει πλέον ήδη ο Νοέμβριος και δεν έχει διευκρινιστεί ακόμη τίποτα. Η κυβέρνηση 
της ΝΔ και όλα τα αρμόδια Υπουργεία είναι υπεύθυνοι για αυτήν την κατάσταση, που 
οδηγεί σε μεγάλη παράταση σπουδών, ανασφάλεια και επιπλέον οικονομικά βάρη στις 
φοιτήτριες, στους φοιτητές και στις οικογένειες τους.   

    Μάλιστα, αποτελεί πρόκληση για τη λαϊκή οικογένεια ότι τη στιγμή που, με ευθύνη της 
κυβέρνησης, οι φοιτήτριες και οι φοιτητές του τμήματος καθυστερούν τουλάχιστον 1 έτος 
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τις σπουδές τους, το ΥΠΑΙΘ απειλεί με διαγραφή όσους δεν ολοκληρώνουν τις σπουδές 
τους σε ν+2 έτη τον Σεπτέμβριο του 2025. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να εξασφαλιστεί ότι όλες οι φοιτήτριες και οι φοιτητές που έχουν δηλώσει πρακτική 
άσκηση θα ξεκινήσουν άμεσα, χωρίς κανέναν αποκλεισμό και χωρίς άλλη καθυστέρηση. 
- Να εξασφαλιστεί ότι η πρακτική άσκηση αμείβεται στο ύψος του βασικού μισθού, με 
πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. 

- Να εξασφαλιστεί ότι όσες και όσοι αναγκάζονται να κάνουν την πρακτική τους εκτός του 
νομού Αττικής, θα έχουν πλήρη φοιτητική μέριμνα, εστία και σίτιση, για όσο διαρκεί η 
πρακτική τους. 

 
  Οι Βουλευτές 
 
Κατσώτης Χρήστος 

Τσοκάνης Χρήστος 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

 Διγενή Σεμίνα  

Κανέλλη Λιάνα 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

 

 
 




